Unidad 5. Principios de Maquinas Problemas propuestos. Soluciones.  Tema 4. Motores eléctricos

Ejercicio resuelto

Un motor de c.c. de excitacion compuesta corto es alimentado por una linea de 150 v. Los
valores de sus resistencias son: Reg=20 Q y Ri=0,1 Q. Sabiendo que cuando gira a 1.000
r.p.m. genera una fcem de 120 V y suministra una potencia mecanica de 4.800 w.

Determina:
a) Valor de las corrientes por sus devanados.
b) El valor de la resistencia de excitacion en serie Res.
c) El par suministrado por el motor y el rendimiento.

Solucion.

a)
P, 4800
I,==-2_"""" _394
U, 150V

Planteamos un sistema de dos ecuaciones con dos incégnitas.

E+R,-I,=R,;-1,
I,=1;+1I
120 + 0,1 - I; = 20- I,
32 =1I;+ I
Al resolverlo obtendremos los valores de las intensidades de cada devanado.
1204+0,1-1; =20-(32 — ;) = I; = 26, 13A
I,=1I,, — I, =32 26,13 =5,87TA

b)
Up=Rg -1+ R, -1,

150V = 202 - 5.8TA + R, - 32A — R, = 1Q

c) Consideramos nulas las pérdidas mecéanicas y en el hierro, por lo que la potencia util
coincide con la potencia mecanica interna y por tanto con la potencia eléctrica interna.

Py; = E-I; = 120V - 26, 134 = 3135, 6w
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— 01,6532

El rendimiento sera del 65,32%



